
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO  nº 042/2024

Data/Hora 08/11/2024 às 14h00min
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI

Presentes Cristiane  de  Bona  da  Silva,  José  Antonio  Mainardi,  Daniele  Rubert 
Nogueira Librelotto, Marli  Matiko Anraku de Campos, Thissiane de Lima 
Gonçalves e Igor Roesch Felix

Pauta:

Assunto 1 Informações sobre a situação da discente Emanuele Saul Saraiva;
Assunto 2 Terceira homologação do GCUB;
Assunto 3 Oferta de disciplinas para 2025/1;
Assunto 4 JAI e participaçõ no Descubra PPG 2024;
Assunto 5 Administração do Instagran do PPGCF;
Assunto 6 Edital de recredenciamento;
Assunto 7 Assuntos gerais.
Discussão e 
Decisão

Todos os documentos a serem avaliados foram disponibilizados aos integrantes 
do colegiado para análise. O Assunto 1: A profa. Cristiane começou a reunião 
explicando  a  situação  da  discente  Emanuele  Saul  Saraiva  na  disciplina  de 
Biofarmacologia  Computacional,  a  qual  havia  reprovado  por  frequencia.  Foi 
verificado que a disciplina era para ter ocorrido nos dias 14, 15, 17, 21, 22 e 24 
de outubro, mas, devido ao VIII Encontro do PPGCF, o professor, em comum 
acordo com os discentes, optaram por não realizarem a aula do dia 17 para 
possibilitar a ida dos alunos no evento e a carga horária desse dia foi diluído nos 
dias 15 e 22. A discente Emanuele havia faltado no dia 14, e estava presente no 
dia 15, onde ocorreram 8 horas de aula e após isso, não compareceu mais, 
apresentando um atestado médico para  os  dias  21,  22 e  24/10.  A discente 
encaminhou o atestado no dia 27/10. Em virtude da situação apresentada e por 
se  tratar  de  uma  disciplina  em  módulo,  o  prof.  Michel  foi  consultado  pela 
coordenação e pela discente sobre a possibilidade da mesma ficar em situação 
incompleta  e  cursar  a  disciplina  no 1º  semestre  de 2025,  tendo em vista  a 
situação de saúde apresentada pela discente, o qual foi  favorável. Todos os 
membros do Colegiado aprovaram a decisão do docente. O Assunto 2: A profa. 
Cristiane informou que saiu a terceira homologação do edital  do GCUB e a 
candidata selecionada pelo comitê foi Rábia Ayoubi, do Afeganistão. A profa. 
Marli  Matiko se dispôs a orientá-la.  O  Assunto 3:  Foi  aprovada a oferta de 
disciplinas solicitadas pelos docentes para o 1º semestre de 2025. A servidora 
Thaís comentou que o prof. Rafael também ofertaria uma disciplina, mas que 
ainda não tinha enviado a solicitação. O prof. Jose Mainardi também manifestou 
que ofertará disciplinas e que enviaria a solicitação de oferta.  O Assunto 4: A 
profa. Cristiane comentou sobre o convite que a PRPGP fez aos PPGs para 
participarem do Descubra PG 2024,  no qual  os PPGs interessados poderão 
expor  um banner  e  qualquer  outro  material  de  divulgação  no  dia  28/11.  O 
Assunto 5: O discente Igor comentou sobre a saída (por motivo de trabalho) da 
discente Lígia, que atualmente está administrando e realizando as postagens no 
Instagran do PPGCF e sobre a necessidade de indicar um novo aluno para 
exercer essa função. Ele havia feito uma consulta aos discentes, mas poucos 
haviam manifestado interesse. O Igor também perguntou sobre a emissão de 
algum certificado referente à administração do Instragran e ficou decidido que 
será feito para todos os discentes que contribuiram. Por sugestão do Colegiado, 



poderá ser indicado até dois alunos para administrar o Instagran do PPGCF. O 
Assunto 6: A profa. Cristiane comentou sobre os critérios que serão utilizados 
para o edital de recredenciamento docente. Após algumas discussões, definiu-
se pelo lançamento do edital  no dia 18/11/2024 e avaliação dos pedidos na 
reunião do colegiado a ser realizada em dezembro. O Assunto 7: A profa. Marli 
perguntou quando será realizada as entrevistas do processo de seleção para 
ingresso  em  2025/1.  A  princípio  ocorrerão  tanto  no  mestrado  quanto  no 
doutorado, no dia 26 de novembro. Os candidatos serão comunicados via e-mail 
e pelo site do PPGCF. Na oportunidade, foi comentado sobre o grande nº de 
inscrições de estrangeiros e o documento publicado pela PRAE a respeito do 
acesso  à  assistência  estudantil  na  pós-graduação,  informando  que  embora 
existam  programas  de  assistência  estudantil  na  UFSM,  eles  não  são 
implementados  automaticamente  e,  para  ter  acesso  aos  benefícios,  é 
necessário que o estudante realize a inscrição nos editais específicos, além de 
atender  aos  critérios  estabelecidos.  Também  foi  comentado  sobre  uma 
retificação do edital geral que foi publicada para incluir o termo de ciência, o 
qual deverá ser enviado e assinado pelos candidatos estrangeiros no momento 
da confirmação de vaga. A profa. Thissiane e a profa. Daniele, que estão nas 
comissões de seleção, comentaram sobre o não envio dos itens de avaliação 
previstos no edital específico do PPGCF e que muitos candidatos ficarão com 
as notas  zeradas nestes  itens,  mas,  tendo em vista  o  que consta  no edital 
interno do nosso programa, a comissão deve realizar a etapa da entrevista. No 
edital do PPGCF não tem a previsão de desclassificar o candidato por falta dos 
documentos de avaliação.  A profa.  Cristiane comentou que o nosso edital  é 
mais abrangente, dando a possibilidade de mais candidatos participarem. Após 
algumas  discussões,  o  edital  de  seleção  poderá  ser  discutido  em  reuniões 
futuras para adequações que se fizerem necessárias.

Cristiane de Bona da Silva                                                                     Thaís Becker Ventura  
Coordenadora PPGCF                                                                                  Secretária PPGCF 
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THISSIANE DE LIMA GONCALVES BERNASCONI (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
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DANIELE RUBERT NOGUEIRA LIBRELOTTO (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
04.35.00.00.0.0 - DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA INDUSTRIAL - DFID
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IGOR ROESCH FELIX (Aluno de Pós-Graduação - Aluno Regular)
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CRISTIANE DE BONA DA SILVA (PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR (Ativo))
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